

МОСГОРСПРАВКА
ОТДЕЛ ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК

К-9, ул. Горького д. 5/6

Телефон 203-81-63

Вырезка из газеты

ПРАВДА ВОСТОКА

22 МАР 1985

г. Ташкент

МЕДАЛЬ—УЗБЕКСКОМУ КОМПОЗИТОРУ

Министерство культуры СССР, правление Союза композиторов СССР и Главное политическое управление Советской Армии и Военно-Морского Флота ежегодно присуждают награды за лучшие музыкальные произведения на героико-патриотическую тему — золотые и серебряные медали имени А. Александрова.

Недавно их удостоена группа видных мастеров советского музыкального искусства — Александра Пахмутова, Платон Майборода, Борис Диев. И вместе с ними молодой узбекский композитор Нурилла Закиров.

История борьбы народа за новую счастливую жизнь отображена во многих произведениях Нуриллы Закирова. Серебряной медалью имени А. Александрова отмечены оперы «Пробуждение» по мотивам пьесы Хамзы «Бай и батрак», «Дуэль» по одноименной новелле киргизского писателя и

драматурга Мара Байджиева, кантата «Грядущее» на стихи Гафура Гуляма и Максуда Шейзаде.

Сорокалетию Великой Победы композитор посвятил свое новое произведение — балет «Круг памяти», написанный по мотивам древней легенды, рассказанной Чингизом Айтматовым в романе «И дольше века длится день». Его постановку готовит Самаркандский театр оперы и балета, а также хореографический ансамбль «Классический балет Казахстана».

Сейчас Нурилла Закиров пишет ревию «Оставшимся в живых» на стихи народного поэта Узбекистана Уйгуна. В него войдут и главы из «Книги судеб» Григория Марьяновского. В планах — создание оперы о национальном герое Чехословакии Юлиусе Фучике — большим другом нашей республики.

Б. БОРИСОВ.